
Внимание плательщиков!
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по 

Пуховичскому району сообщает, что в 2023 году отменена для плательщиков- 
организаций обязанность по представлению ими налоговых деклараций 
(расчетов) по земельному налогу в налоговый орган в феврале отчетного года. 
Налоговая декларация (расчет) по земельному налогу за 2023 год в налоговый 
орган в 2023 году не представляется, за исключением случаев ликвидации, 
реорганизации организаций, при которых декларация представляется в порядке, 
установленном статьями 44 и 45 Налогового кодекса Республики Беларусь.

Налоговый орган в 2024 году, на основании имеющихся у него сведений 
будет производить предварительное заполнение налоговой декларации 
(расчета) по земельному налогу за 2023 год и направлять ее не позднее 30 
января 2024 года плательщикам-организациям для подписания электронной 
цифровой подписью и представления такой налоговой декларации (при 
необходимости с внесенными изменениями и (или) дополнениями в налоговый 
орган не позднее 20 февраля 2024 года.

Предусмотрено обязательное представление организациями в 
инспекцию уведомлений о земельных участках, с учетом которых налоговый 
орган будет исчислять земельный налог. Срок их подачи - не позднее 1 
декабря текущего налогового периода.

В течение 2023 года устанавливается обязанность уплаты организациями 
авансовых платежей по земельному налогу по срокам не позднее 22 февраля, 
22 мая, 22 августа и 22 ноября.

Размер авансовых платежей определяется плательщиками- 
организациями в размере 1/4 суммы земельного налога, исчисленного за 
предыдущий налоговый период, проиндексированной с применением 
прогнозных индексов роста потребительских цен на текущий налоговый 
период.

Справочно: прогнозными документами на 2023 год среднегодовое 
значение прогнозного индекса роста потребительских цен на 2023 год 
предусмотрено в размере 110,5 процента.

Порядок представления расчетов суммы арендной платы за земельные 
участки, находящиеся в государственной собственности в 2023 году не 
изменился. Следовательно, в соответствии с пунктом 22 Положения о порядке 
определения, исчисления и уплаты арендной платы, утвержденного Указом 
президента Республики Беларусь от 12.05.2020 № 160 «Об арендной плате за 
земельные участки, находящиеся в государственной собственности», 
юридические лица не позднее 20 февраля 2023 года представляют в налоговые 
органы по месту постановки на учет расчеты суммы арендной платы за 
земельные участки за 2023 год.


